



SDA17xNei Wan Elementary School

音樂英語教育營

Music and English Educational Camp

成果展示手冊



4 QUALITY EDUCATION



SDA17 x 內灣國小

SUSTAINABLE DEVELOPMENT AGENDA



About Us

SDA17是由一群來自台灣的學生所發起之國際型非營利性質組織，致力於透過期刊文章與志工活動達到聯合國永續經營之目標。這個暑假，我們有幸與內灣國小合作一起舉辦此志工活動。在這次的活動中，我們將會把音樂與英語做結合，讓小朋友在玩樂中學習，儘管身處在疫情的時代，仍然利用許多特色課程將世界帶到小朋友面前。並且希望能讓志工們學習「積極創新」、「團隊合作」、「關懷社會」及「有效管理」，融合學術及體育，培養創造力、領導力與關懷社會的情操，體會助人壯己的意義。

職務分配：

總召：黃文好

副召：常靜桐

攝影：陳羿岑

課程規劃：蕭立昕、李宜蓁、蔡華鈞

志工行程規劃：郭沛宸

公關/外聯事項：常靜桐

財務規劃：徐照東

美宣：陳威妮



Activity Over View

讓我們從以下這些面向更清楚的介紹這次的活動吧！

宗旨

為了落實教育的均等，我們致力於讓偏鄉地區的兒童也能享受到高品質的教育，無論地理位置如何，每位孩子都應有平等的學習機會。透過音樂和英語結合，我們希望擴展他們的視野，幫助他們更好地了解這個多元的世界。於是，我們成立了一個夏季志工計劃，由青年志工們與偏鄉國小合作，提供這些地區的兒童負擔得起的營隊體驗，讓他們在玩樂中學習。即使在疫情時期，我們仍然堅持通過營隊的方式，為他們開啟一扇窗，讓他們更深入地了解這個世界。同時，我們也希望志工們能夠透過這個機會，深入體驗台灣的自然生態與各階層的生活，積極參與永續行動。

SDGs

1. SDG 4：優質教育 - 提供高品質教育機會，確保偏遠兒童獲得平等的教育。
2. SDG 10：減少不平等 - 讓青年志工實際體驗，促進普遍的社會、經濟和政治包容，確保機會平等和消除歧視。
3. SDG 11：可持續城市和社區 - 在當地消費和用餐，讓資金回流到在地社區。使用腳踏車作為主要通勤方式。
5. SDG 17：夥伴關係 - 與當地學校和社區合作，以實現共同的永續發展目標。

預期效益

透過此舉，讓偏鄉小孩有機會深入學習音樂知識，並與世界接軌，讓英文的應用不僅侷限於書本，而能夠讓偏鄉小孩以更情境化的方式學習。



課程介紹



01 音樂課程

這是我們音樂課程的簡介。透過這個課程，我們將引導小朋友利用身邊的資源，如空瓶、石頭、樹枝等等，親手製作自己的樂器。隨後，他們將挑選一首歌曲，在課程的最後一天進行精彩的表演。在這個音樂之旅中，我們提供了多元的教學內容，包括樂理和基本樂器演奏技巧，為小朋友帶來一段充滿創造力的體驗，並讓他們在音樂的世界中展開一段難忘的冒險。

02 英語課程

我將志工分成四個小組，每個小組不同主題：音樂、美食、運動和生活。志工們將負責撰寫相應主題的教案，並運用各種互動方式，如遊戲（例如支援前線）、情境對話等，讓小朋友在輕鬆有趣的環境中學習英語。我們相信學習應當是有趣的體驗，因此我們的課程將以互動和實際應用為主。小朋友將透過參與各種活動，積極參與學習，並在每天早上的大腦風暴時間進行複習，鞏固所學的英語知識。我們期待這個課程將為小朋友帶來一個充滿樂趣和學習的體驗，同時幫助他們提高英語能力。

03 特色課程

萬國博覽會：我們以「從做中學」啟發小朋友對不同國家文化的認識。這個課程旨在擴展孩子的國際視野，讓他們在通過各種互動活動的同時，深入了解世界各國文化的多樣性。每個組別會選擇一個國家，透過文化、語言和飲食等方式，向其他小朋友介紹該國的特色。例如，第三組被指派代表亞洲，他們選擇了「韓國」作為主題。採用了簡報、K-Pop 舞蹈表演以及品嚐韓國糖餅的方式，增進小朋友對韓國文化的理解。

市集：我們將志工兩兩分組，每組負責不同的遊戲攤位，讓小朋友透過換取印章的方式體會辛勤付出所帶來的快樂。這些遊戲參考了夜市小遊戲的概念，經過改編和創新，例如丟沙包等。

志工心得



柯渝恩

給小朋友們的一封信：

親愛的小小孩們，謝謝你們把我這個有著易碎的心靈的大姊姊治癒的如此成功。我真的從來沒想過會在和你們分開時哭得一把鼻涕一把眼淚。這些眼淚不僅僅是對於和你們相處四天下來的情誼而感到不捨得，更多的是在和以前的小小年紀的我說再見。我總是不想長大，畏懼長大。我討厭被現實逼迫著長大，我討厭長大時越來越懂的虛假的社交，為了討好而虛偽的誇獎，並且遺憾著天真的心早已消失殆盡。

隨著周圍的人、事、物的轉變，這一年裡我因為考卷上的數字，社交平台上的粉絲數，又或者是別人的批評裡迷失自我。總想著：「我成績不太好，他們會和我做朋友嗎？他們會覺得我穿這樣不好看嗎？他們會覺得我這樣發限動很沒質感嗎？」我忘了照顧自己的情緒，忘了要傾聽自己的意見，忘了可以拒絕別人其實也無妨。

但在和你們相處的這幾天，這些在不健康的人際關係中磨鍊出來的技能逐漸派不上用場，取而代之的是你們天真燦爛的笑容，是你們讓我再次重溫了小時候無憂無慮地玩耍。過了十年，我還是會依稀記得，在某一年的夏天，苗栗內灣，有那麼一群小朋友，不顧忌我的身材、長相、成績，牽著我的手，大大方方地向我微笑喊道：「小魚我們一起玩！」

雖說你們只出現在我人生中短短四天便匆匆回歸人海，但你們的出現教會了我成長。謝謝你們讓我懂的釋懷，接受長大。比起著你們學業進步，我更希望你們能夠快樂的長大，不要畏懼長大，成長或許辛苦，或許疲累，但卻會收穫你意想不到的寶藏，你一輩子都會記得的珍貴回憶。接下來的日子裡，小魚！也就是我！發誓會帶著一顆天真爛漫的心，開開心心的過每一天，活在當下，不留遺憾！你們也要喔～ P.s. 小朋友不會因為你沒化妝就不跟你玩，小朋友更不會因為你身材不好就對你冷嘲熱諷，因為他們是小朋友，他們是還保留著純真和善良的心的小朋友。